

## Элдор Арипов: Форум ШОС утвердился в качестве эффективной экспертно-аналитической площадки



Директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) Элдор Арипов выступил с приветственной речью на проходящем сегодня в Ташкенте XIX заседании Форума Шанхайской организации сотрудничества.

В своем выступлении представитель ИСМИ дал высокую оценку деятельности Форума ШОС.

Было отмечено, что с момента своего запуска, Форум ШОС уже утвердился в качестве эффективной экспертно-аналитической площадки. «Подключение к данному формату представителей всех стран большой «семьи ШОС» - государств-членов, наблюдателей и партнеров по диалогу свидетельствует о том, что дальнейшее наращивание взаимодействия на этом треке становится всё более востребованным в текущих условиях», - подчеркнул он.

Вместе с тем, пояснил он, «важно чтобы Форум ШОС не превращался исключительно в дискуссионный клуб, где собираются для того, чтобы сказать что-то и услышать кого-то». «Необходимо добиться того, чтобы от нашей работы была солидная практическая отдача», - считает Элдор Арипов.

В этих условиях, отметил он, становится очевидным, что в целях эффективного реагирования на новые угрозы и вызовы возникает объективная необходимость адаптации деятельности ШОС к новым условиям, которая за годы своего существования, осталась во многом неизменной».

В этой связи, как утверждает Элдор Арипов, с учётом приближающегося саммита ШОС в Астане, сегодня, в первую очередь, необходимо сосредоточить внимание на обсуждении следующих вопросов:

Первое, как считает представитель ИСМИ, это поддержание всеобъемлющего диалога. Подчеркнута важность развивать механизмы широкого и регулярного диалога на всех уровнях, в том числе с активным вовлечением наблюдателей и партнёров, обеспечивая инклюзивное и всестороннее рассмотрение и решение насущных проблем и вновь возникающих вопросов.

Элдор Арипов особо указал, что «инициированная на Делийском саммите Президентом Узбекистана разработка Кодекса добрососедства, доверия и трансграничного партнёрства ШОС позволит определить приоритетные задачи, выработать общие подходы и комплексные меры по дальнейшему укреплению многостороннего сотрудничества в новых условиях».

Второе, по словам руководителя ИСМИ, это повышение эффективности механизмов обеспечения практической реализации концептуальных документов во всех сферах.

В этом контексте представитель ИСМИ привёл слова Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева, который отметил необходимость проведения инвентаризации принятых соглашений и решений, аудита деятельности институтов и механизмов сотрудничества, ускорения выполнения договорённостей по модернизации нашей организации.

«При этом особенное внимание следует уделить таким востребованным направлениям, как транспорт и логистика, торговля и инвестиции, промышленная кооперация и продовольственная безопасность», – заявил директор.

Третье, по утверждению эксперта, это повышение практической отдачи от информационно-аналитического сопровождения деятельности высших органов ШОС.

По словам Элдор Арипова, «очень важно, чтобы заседания форумов ШОС служили экспертно-аналитической подпиткой для обогащения повестки дня ключевых директивных органов ШОС – Совета глав государств и Совета глав правительств».

Напомним, что на организуемом ИСМИ мероприятии принимают участие более 40 экспертов из 10 стран, в том числе представительная делегация национальных исследовательских центров стран-членов ШОС, специалисты государств-наблюдателей и партнеров ШОС по диалогу, а также руководство Секретариата ШОС и Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Нынешний форум посвящен тематике «Роль ШОС в новых условиях: объединение усилий во имя всеобщей безопасности, стабильности и процветания».

